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Versecz, 1896, deczember 5-én.
Mióta hazánk összes közéletét alkot­

mányos tényezőink vezetik", évről-évre min­
dig hatalmasabban érezte a magyar közvéle­
mény annak íöltétlen sziikség'esseget, hogy a 
magyarság nyomatékossága minden módon 
növekedjék.

Hala istennek, a közvéleménynek ily 
arányban való nyilvánulása nem is maradt 
nyom nélkül, hiszen nemcsak nagy mérték­
ben nyilvánul közéletünk összes terein a 
magyar szellem, hanem mint a statisztika 
adatai s a közszellem bizonyítják, egv csöppet 
sem tartozik a képletes állítások közé, hogy 
soha annyi magyar nem volt a nemzet első 
évezredének egyetlen szakában sem, mint 
van ma. S ez örvendetes jelenségnek egyik 
oka kétségtelenül a magyar fajnak a többi 
nemzetiségek fölötti szaporodási előnyeiben 
keresendő, inig a másik okot a magyar táj­
nak beolvasztási képességében találhatni fel; 
mindkettőt megkoronázza harmadsorban a 
nemzetnek az egyes korokhoz simuló, de az 
eredetiséget mindig megtartó műveltségi szín­
vonala. Es, ha mindig magunkkal szabadon j 
rendelkező állam lettünk volna csak attól 
az időtől kezdve is, mióta a nemzetiségi 
eszme izmosodásnak indult, úgy ma sokkal 
erősebb volna a magyar elem hazánkban, 
mint a milyen erős tényleg ma

Az érintett bárom tényező mint lassú 
viz, századok folyamán csendesen pótolgatta 
az időközökben előállott veszteségeket, a

minek nyilvánvaló bizonyítékául szolgál 
egész múltúnk s jelenünk. Különösen érde­
kes eredményeket tár élénk a nemzet be- 

f olvasztási képességének megfigyelése. Mily 
temérdek idegen családnévvel találkozunk a 
magyarságnak még legerősebb fészkeiben is, 
de a mely neveknek birtokosai éppen oly 
igazi magyarok minden porczikájukban, mint 
azok, kik a honfoglalókig vissza tudják vinni 
származásukat. Mily tömérdek idegen csa­
ládnévvel találkozunk az egyházi, állami, 
törvényhatósági, városi, községi s oktatási 
ügyeinket ellátó szervezeteinkben! Nem egy 
névtárban sokszor annyi idegen családnévre 

j bukkanunk, hogy szinte azt gondoljuk, mintha 
I nem is magyar névtárat olvasnánk! S e 

tapasztalat bizony vegyes érzelmeket költ 
I bennünk; őrölünk, mert látjuk, hogy nem­

zetünk fajbeolvasztási képessége hatalmas 
tényezője szám- s szellembeli erőnknek, de 
bizonyos méla bánat is vesz rajtunk erőt, 

j mikor elgondoljuk, hogy e sok, nyelvben,
I testben-lélekben magyar család miért 
j nem teszi magát magyar névvel is 
I egészen m agyarrá !

Hány oly család van itt mi nálunk 
Yersecz.en is, mely nem magyar neve da­
czára nem csak szívvel lélekkel magyarnak 
vallja magát, hanem valóban az is, a hol 
nem hangzik egyetlen idegen szó, a hol a 
magyar kultúrát művelik.

Ha ily család beli ek magyarságukat han­
goztatják", az ellenségek r öle tön készek rá a 
felelettel: — »Ugyan ugy-c?! Hiszen olyan 
echt sváb, rác/., oláh vagy tót .... maga,

mint a hogy a neve mutatja............... Vagy
hát .... renegát!«

Elismeri mindenki, hogy jogos 
a kegyeletes érzés, melylyel kiki a 
családja nevéhez ragaszkodik, de 
az is világos dolog, hogy e kegye­
letes érzést alá lehet, sőt alá kell 
rendelni egy magasabbnak: a haza- 
és nemzetszeretet szent érzelmének. 
Mert tény az, hogy az idegen nevű családok 
9Í) százaléka egész jogos indignáczióval uta­
sítaná vissza ama vádat, mintha ő nem 
volna szívben is magyar. Igaz sokszor elő­
fordul, hogy egyes névmagyarosításnál ön­
kénytelenül is mosolyra nyílik a száj, de 
ettől meg lehet menekülni, csak nem kell a 
névmagyarositásnál szertelenségekbe tévedni.

A névmagyarosításra tehát magunkat 
illetőleg föltétlenül szükségünk van; de szük­
séges ez azért is, hogy ellenségeink ne 
mutogathassanak reánk, mint olyan 
nemzetre, melyben oly sok idegen 
nevű család van s ezzel ne igyekez­
hessenek nemzetünk nemzeti erejét 
se számban, se szellemben kicsinyítenit

1 % sok lélekemelő, nemzetiségünket 
ápoló magasztos jelenetnek voltunk tanúi 
ezredévi ünnepeink folyamán, mennyit szá­
zadok nemzeteinek nem adatott megérniük. 
Sok század elmúlt már nemzetünk felett, de 
soha sem vallhatta magát e honnak polgára 
magyarabbnak, mint most. Jogos önérzettel 
ragadhatja tehát meg kiki az alkalmat, hogy 
magyarságát kisebb-nagyobb áldozatok árán 
dokumentálja. Áldozatot mondunk, mert hát

Tár ez a.

Almanach 1897-re.*)
Hiába iparkodik elröppeni az idő: a kalen­

dárium utoléri. A kalendárium az esztendőnek 
lelkiismerete: elíbe all, megmutatja neki a ké­
pét és azt mondja: latod, ilyen vagy te.

De nemcsak a röppenő esztendőt, a mi 
silány 96-osunkat kergeti nyomban a kalcnda- 
riom: elébe vág és immár ott terem a 97-esnél 
A mint frissen nyomott i vei kikerültek a nyomda 
száz hengeres és kerekes házából, sorra kopog­
tatja az ország hazait és palotait s bejelenti
magát:

íme itt vagyok, friss ruhában, friss kedv­
vel, én, az immár nem ósmeretlen mérője az 
időknek. Almanach a nevem, felig arabs név, 
de azért tÖrőlmetszett magyar a szivem, lelkem, 
az egész mivoltom. Nem jövők nektek jöven­
dőt jósolni, mint ama régi kollégáim, akik a 
a százéves jövendőmön dónak baglyokkal és 
kísérletes kígyókkal íolezifrazott figuráját hozták 
dibetek. Adom inkább a jelent, megmutatom i 
nektek, hol melankolikus hangon hogy milyen j 
formájú a jelen, hogyan éreznek meg gondol­
kodnak a jelen emberei, mindezek a ti etnbe-

* Almanach az 1897, év re. Szerkeszti Mikszáth Kál­
mán Egyetemes K-génytár ,X1I évfolyam III —IV. kötete. 
Singer és Wolfner kiadása. Ara diszkötésben 1 frt,

reitek, akik egymással összevissza fontátok az 
élet fonadékát.

l’oétaem berek, művészemberek beszélnek 
belőlem hozzátok és ha ti meghallgatjátok az 
ö szavaikat, hat mi más gyönyörűséget akartok 
még? ...

A bekoptató új Almanach igyen szól a 
házak és paloták küszöbén és talán nincsen 
senki, aki erre a szóra ne nyitna meg nagy 
örömmel az ajtót. Tiz éves jó hírnév az aján­
lólevele, finom műveltség és okos humor a han- 
gulatja: régi kedves vendége az Almanach a 
magyar házaknak.

Gyorslábú hírnöke lévén az esztendőnek, már 
ime itt is van, holott az új esztendő még csak 
lassan csoszog a nyomába. De jó hogy itt van 
az ö fürgesége meg frisseségével: igen kelleme­
sen emel bele titeket az új esztendőbe. Legyen 
ö az a bizonyos aranyhid, a melyen átsétáltok 
a régi időből az újba.

Az Almanach kopogtat az ajtótokon. Hoz 
nektek szebbnél szebb dolgokat. Fogjátok le a 
pitvaron és ne is eresszétek el többé. Meglássá­
tok mit találtok a vándor-tarsolyában. Nem 
árulunk el sokat belőle: csak ime kicsenjük be­
lőle azokat a szentecziakat, amikkel útra bo- 
csájtotta ezt az elegáns, fürge legényt az ö ne­
velő-apja, Mikszáth Kálmán.

Tízparancsolat ez, a szónak kalendárium! 
értelmében, tiz különböző év almanachjának 
bevezető szózata, amik szép sorba vannak eb­

ben a kötetben egybegyűjtve s a miket — jól 
tudjuk, hát mért ne árulnék el — valami ked­
ves, szeretetreméltó lázzal vár a közönség. Az 
Almanach pompás szépirodalmi részén kívül 
van tehat még egy — hogy aktuális szót hasz­
náljunk — történelmi kiállítása, a Mikszáth Kál­
mán humoros, hangulatos, sziporkázó elősza­
vainak szemenszedett gyűjteménye, amit bizo­
nyára kedves ajándékul fogad a magyar pu­
blikum.

De nem szólunk sokat az Almanach belső 
dolgairól: győződjék meg azok mivoltáról min­
den kedvelője a szép dolgoknak. E helyett álljon 
itt maganak Mikszáth Kálmánnak legutolsó írása, 
mely ott díszeleg az Almanach elején. Figyel­
jetek tehát:

Előszó az 1897. évi Almanach-hoz.
Fogarae, okt. 23., 1896.

(Singer és Wolfner kiadóhivatalának.)
Kaptam a sürgönyüket, már a másodikat, 

hogy az előszó a körmükre égett, hogy küldjem 
postafordultával, hogy már úgyis az utolsó/ a 
tizedik.

Hát én hiszem, hogy sürgős, de nekem is 
sürgős dolgom van. Ha ezt a négy-öt napot 
fel nem használom, mandátum nélkül megyek 
haza.

Itt még sok igazítani való van. A városiak
* Szó eiuce róla!! A kiadó.



áldozat a meglevő családnév elhagyása, de 
oly áldozat, mely, a mint mindenki belátja, 
végtelenül kedves a nemzeti géniusznak.

Hazafias lelkünk egész hevével szólunk 
tehát az idegen nevüekhez, hogy ebben az 
évben magyarosítsák meg családneveiket, 
mert ily nevezetes évet csak ezer év múlva 
ér meg e haza, s vájjon nem lesz-e az új 
magyar családnév kedves emlékük e csa­
ládoknak az ezerévi örömévről ? 1

Kérelem.
Versecz város iskolaszéke az idén is úgy, 

mint más években karácsonyfát kíván felállí­
tani a tisztelendő nővérek vezetésére bízott 
elemi leánynépiskola munkatermében oly sze­
gény sorsú fiú és leánynnövendékek szamara, 
kiknek szülei a szent ünnepek alkalmából gyer­
mekeiknek még legcsekélyebb ajándékot adni 
sem képesek.

Tisztelettel fordulunk tehat városunk nagy­
lelkű közönségéhez, hogy fáradozásainkat gyá- 
molitani a szegény gyermekek karácsonyfája 
számára taneszközöket, ruhákat ajándékozni, 
vagy bar mi csekély összeg felajánlásával azok 
beszerzését elősegíteni szíveskedjenek.

A kegyes adományokat — melyek nyil­
vánosan ny ug tat vány oz tatnak — tisztelettel kér­
jük az elemi fiú népiskola igazgatóságához, vagy 
a leányiskolába a tisztelendő fönoknőhöz küldeni.

Versecz, 1896. évi nov. hó 29-én.
A vftrosi iskolaszék.

NAPI HÍREK.
Főispánunk menyegzője. Gaadi Pálffy 

Elemér varosunk főispánja ma Vasárnap vezeti 
óltarhoz Budapesten Erdély Sándor igazság­
ügy miniszter leányát. Az esketési szertartást 
Dessewffy Csanádi püspök fogja végezni Vá­
rosunk előkelő köreiben s a varos polgársága 
között nagy az öröm ez új frigy felett. Azokhoz 
a számtalan szerencsekivanatokhoz, melyekkel 
a mai napon az uj part és az öröm szülőket 
elhalmozzak, mi is hozzácsatoljuk a magunkét 
igaz szívvel kívánván hogy a mindenható árassza 
el az uj part áldásaival.

Huszonöt éves jubileum. Braichler Nán­
dor helybeli tekintélyes Ékszerkereskedő a rom. 
kath. egyház ügybuzgó sindikusa ezen állását 
negyedszázad óta tölti be a hivek nagy meg­
elégedésére. A róm. kath. egyházközség kifeje-

aprehendálnak, hogy igen keveset tartózkodtam 
köztük az öt éves ciclus alatt.

Mondtam nekik, hogy id ej övét épen egy 
olyan kerületen mentem keresztül, a hol viszont 
azért neheztelnek a képviselőre, hogy mindig 
a kerületeben ült, a helyett, hogy az ország- 
gyűlésen lett volna.

— Igen, igen, — jegyzé meg a pártelnököm, 
— de legalább egyszer mégis el kellene jönni a 
forráshoz, a honnan az erőt meríti az illető.

Hát erre is vissza tudtam vágni :
— Hol látta azt, kedves bátyám uram, 

hogy a patak a maga forrásához jöjjön ? Csa­
tangol szerteszét, de vissza nem jón . . .

A városiak végre is jóemberek, lehet ve­
lük beszélni; azonfelül többnyire per tu paj­
tásaim; de a falvak! A falvaktól fazom egy 
kicsit. Itt már képtelem vagyok a riposztokra, 
ha valami közbeszólassal felém talalnak suhin­
tani. Az összes tudományomat épen most sze­
dem be, fel s alá járva a szobában; két napja 
magolom az elmondandó román beszédemet:

„Fratilor aiegétori 1 Multámesc, cá m’ati 
primit ca candidat de deputat . . .

Itt van ni! Mar megint kiesett egy szó az 
eszemből. Hogy melyik ? Csak az egészről tu­
dom, mit jelent: „Köszönöm nektek választó 
testvérek, hogy elfogadtatok engem képviselő­
jelöltnek“, de hogy melyik kózüle a „köszö­
nöm“, melyik az „elfogadtatok“, nem vagyok 
a megmondhatója Nem képzelhetik, kérem, 
milyen keserves munka! Vagy a szavakon volna 
több gummi arabikum, vagy az emlékezetem 
tábláján. És mégis meg kell lenni. A főispán 
is, a kortesek is azt hajtogatják: meg kell lenni; 
valamit neked is tenned kell a népért.“ Hiszen 
belátom. Tanulok is, csak úgy csurog rólam 
a verejték: Mulcamesce pua meace primit . . 
De legalább önök ne háborgassanak a sürgö­
nyeikkel. Miképen jut eszükbe olyasmi, hogy 
én most előszót Írjak az Almanachba?

Hivatkoznak a táviratban irói reputáti-

zést kívánván adni elismerésének és hálájának 
a jubiláns tiszteletére f. hó 10-én a „szőlővenyi­
géhez“ czimzett vendéglő nagy termében ünnepi 
bankettet rendez. Fogadja az ünnepelt a mi 
üdvözletünket is.

Főigazgatói látogatás. Ngos. és ftndö. Ná-
tafalussy Kornél a nagyváradi tankerület 
általános tisztelet által környezett kir. főigaz­
gatója — mint azt mar lapunk előző számában 
is felemlítettük — a múlt hét végén állami fő­
reáliskolánkat látogatta meg, s négy napi 
verseczi tartózkodása alatt tüzetesen megvizs­
gálta az intézetet. A végkonferencziát Vasár­
nap d. e tartotta meg, kifejezvén elismerését 
a buzgó és hivatását nemes ambiczióval betöl­
tő tanári testület előtt. Nagy megelégedéssel kon­
statálta a kir. főigazgató hogy a magyar nyelv 
elsajátításában igen szép előmenetelt tapasztalt, 
s az előbbi évekhez képest még az also osztá­
lyokban is. Vasárnap a déli vonattal Buday 
J. igazgató és több tanár kíséretében lemes- 
várra utazott a főigazgató, ki azzal is megör­
vendeztette a tanúló ifjúságot, hogy Hétfőn sza­
badságot adott.

Áthelyezések. Magy. kir. honvéd tisztjeink 
körében újabban ismét több változás történt. 
Király J. százados a 13-ik honvédezredhez 
Pozsonyba; Vinczlér István főhadnagy a X-ik 
honvédezredhez Miskolczra helyeztetett at. Mar­
ko v i t s Lajos főhadnagy és Lő v ing er Mór 
hadnagy Oráviczáról és Konkoly J. hadnagy 
félegyhazáról városunkba helyeztettek át.

Előléptetések. Magy. kir. állami főreálisko- 
lánk tanárai közül Janell József és Dékány 
Lajos rendes tanárokat a vallás- és közoktatás- 
ügyi Miniszter a IX-ik fizetési osztály első fo­
kozatába léptette elő. A jól megérdemelt elő­
léptetéshez őszintén gratulálunk.

Eljegyzés \V inda u e r János helybeli szíj­
gyártó leányát eljegyezte Schmidbacher J. 
fehértemplomról.

Halálozások, özv. Púikon Maria szül. R á- 
divojevits úrnő élete t)2-ik évében f. hó 2-an 
elhunyt. A boldogult sok jótékonyságot csele­
kedett. Halálát egy fia és egy leanya gyászolja. 
— Raits György ny. törvényszéki bíró édes 
anyja élete 89-ik évében a múlt csütörtökön 
elhunyt, s a lakosság nagy részvéte mellett 
Pénteken temettetett el. — Dr. Dajkovits 
István ügyved 18 hónapos kis fiat szintén a 
múlt csütörtökön ragadta el a városunkban gras- 
salu gyilkos betegség, a sarlach. Béke poraikra.

Könyörülő emberbarátok figyelmébe. A hcly- 
I beli evang. egyház ez idén is, úgy, mint más 

években gondoskodni kíván arról, hogy a sze­
gény hivek gyermekeit meleg téli ruhával lássa

ómra, a közönségre, mely mohón várja az elő­
szót. Igen, igen. a halas közönségre! Képzelem, 
milyen türelmetlenül csoszog mar. Ígérik, hogy 
csak most az egyszer kuldjem még cl a kéz­
iratot, ezzel letelik a tíz év (a mennyit Ígértem 
soha se kérnek többet. Figyelmeztetnek, ne 
csonkítsam meg az utolsó évben a virtust — 
tízszer irni ugyanazon thémaról

Ah istenem, olyan kábult a fejem. Nem 
is tudom, én vagyok-e én? Igazán én irtain 
volna önöknek a tiz előszót f . . . Most hozza 
a hírt a hajdú, hogy az egyik zászlómat letépték 
és összetörték az idevaló magyar vargák és 
hogy száz oláh vokssal most mar többet kell 
behoznom. Lesz ami lesz; nem tesz semmit 1 
Csak kérem ne sürgönyözzenek többé, akár én 
vagyok én, akár nem én vagyok. Mert itt ilyen­
kor, a választás alatt, a sürgönyök, a miket 
kapok és küldök, sajnos nyílt titkok. Egy szót 
se, egy szisszenést se, kedves Singer és Wolfner 
urnák ! Isten ments, ha itt kisülne, hogy én va­
gyok az a bizonyos ilyen nevű iro, aki húsz 
eve művelem jól-rosszul a magyar faj nyelvét, 
kultúráját. No csak az kellene nekem! Még majd 
azt találnák mondani:

— Mit akar itt az úr? Mért nem megy 
követnek azokhoz, a kiket szolgál, a magya­
rokhoz ?

Jaj! mindart a fold alá sülyednék szégyen- 
letemben; jaj de megvolnék akadva, mert a fe­
leletben vagy magamat kellene lekicsinyíteni, 
ami nem jo volna rám nézve, vagy a magyar­
ságot kellene leszólnom, ami nem volna igaz­
ságos. Hiszen végre is elég szép a fajunktól, 
hogy Jókai Mórt megválasztja olyan tiszta ma­
gyar helyen, mint Karczag, azt a Jókai Mórt, 
aki hatvan éve szerzi a dicsőséget a magyar 
névnek. Mi ehhez képest az én húsz éves mun­
kásságom? Semmi. Ha kiszorultam a magyarok 
lakta vidékről, hát kiszorultam, punktum ! Végre 
is ki tehet arról, hogy annyi nagy emberünk 
van? Az egyik a Kossuth szemeit fogta be, hát

el. E czélból künyöradományok gyűjtésére ki­
küldte tüdő Greszler Gyula lelkész igazol­
ványával ellátott kis hitsorsosait, hogy bekopog­
tatván azok hazaiba, kiket a jó teremtő földi 
javakkal áldott meg könyöradományokat gyűjt­
senek a szegény gyermekek számára É kis 
küldöttek kürutjokat már megkezdették. A leg­
melegebben ajánljuk őket alak osság pártfogá- 
sábaés figyelmébe.

A verseczi „Casino“ egylet f. évi novem­
ber hó 28-án estve saját helyiségei megnyitása 
ünneplésére fényesen sikerült, tanczczal egybe­
kötött társas estélyt rendezett. Vidám társaság 
gyűlt össze a három szép szobából álló he­
lyiségben, honnan 1/a 10 órakor levonult a fia­
talság a Glückman-féle nagy terembe, hol „Jóvá“ 
líi tagból álló kitűnő zenekara reá zenditett egy 
jó ropogás csárdásra, melylyel aztán kezdetét 
vette a tancz. Az első négyest 30 pár tánczczolta. 
Kimondhatatlan jó kedv volt. Egészen a reggeli 
órákig együtt maradt a társaság, a mikor is 
zene és ének hangjai közt vált el egymástól 
A fő érdem ezen szép sikerért P a ulo v i cs Ist­
ván kir. jarásbirót illeti meg, ki paratlan jó 
kedvével és végtelen figyelmességével oda tu­
dott hatni, hogy az ott levők közül mindenki 
jól érezte magat és fesztelenül mulatott. Kedé­
lyes négyeseket rendezett, ott volt egész a mu­
latság végéig a fiatalsággal s biztatta lelkesí­
tette őket, csakhogy az estély fényét és sikerét 
emelje. Nem mulaszthatom el tehat, hogy ezért 
neki a szúkebb körű rendező bizottság nevében 
köszönetemet ki ne nyilvánítsam. Cs. G. sz. 
k. r. b. t.

A helybeli szerb nösgylet által rendezett 
jótékony ezélú hangverseny, — mint azt lapunk 
előző számában is említettük — igen szép anyagi 
eredmény nyel végződött. Bevettek a pénztárnál 
belépti jegyekből 555 frt. 40 krt; felülfizetésből 
befolyt 92 frt 60 kr összesen: 648 frt. 40 kr. 
Kiadás volt; 266 frt. 68 kr. Tiszta jövedelem: 
381 frt. 32 kr.

A délvidéki sziniszövetkezet. Peterdi S. 
igazgatása alatt álló színtársulata, igen szép 
pártolás mellett működik Nagy-Bccskereken. A 
magyar szellem terjedésének, de nem kevésbbé 
a társulat jó előadásainak köszönhető az az 
örvendetes körülmény, hogy Pctcrdiék nap-nap 
után telt ház előtt játszanak. A közönség mos­
tanában a drámai előadásokat látogatja legjob­
ban, amelyeken a színigazgatónak, Peterdmek 
gondos keze latszik meg, ki tudvalevőleg egyike 
a legjobb vidéki színészeknek. A műsorban a 
magyar szinmu-i rod alom legjobb müvein kívül, 
melyek kozott Jókai, Csiky, Rákosi Jenő, Her- 
czeg, Beöthy László darabjait említjük, állan­
dóan szerepelnek a nemzeti-, nép- és vígszínház

azért jár neki a mandátum, a másik a Tisza 
ablakait verte be, megilleti a polgári koszorú; 
a harmadik aktivus államtitkár, a negyedik az 
államtitkár unokaöcscsének a sógornéját vette 
nőül. Mindnyájának meg van a becsületes jog- 
czime, vagyok bolond, hogy be ne lássam, mert 
ha be nem látnám is igy lenne.

Olvasom, hogy Ernuszt Kelemen 1 e jön be 
most a Házba, se Horváth Lajos, se 'I eleszky, 
se Csernátony, pedig ezek is jo magyarok . . . 
de, amint modora, kevés a kerület és sok a nagy 
ember, ki ezeket kiszorítja.

Ami engem illet, oh én egy csöppet se pa­
naszkodom, örülök, hogy élek. Hiszen elég jó 
hely ez, jó emberek és nem is állok rosszúl, 
kivált ha sikerül az oláh dikeziót betanulnom 
s ha önök a sürgönyeikkel és az irói voltomra 
valói hivatkozással el nem rontják a chanceaimat.

Egy pár községem már most is kezd gya­
nakodni, hogy a jo hangzású nevem Mike—szath 
(románul: kis falu) csak erre az alkalomra van 
fölvéve. Ez a néhány község nyilván ellenem 
fog szavazni, ámbár éppen ma reggel tanács­
koztam a tiszti orvossal, nem üthetne-e ki e 
falvakban 27-ikére a trachomma (az egyptomi 
szembetegségség,) úgy hogy hivatalosan eltil- 
tassanak a bejöveteltől a választás reggelén.

A doktor azonban difficilis ember, nagy 
szamár és még hozza német, nincs alkotmányos 
érzéke. Nem forcirozom nagyon mert nincs na­
gyobb baj. Azt hiszem megleszek, de addig még 
sokat kell bíbelődni s éppenséggel rá nem érek 
az előszó megirasara. Hova gondolnak az is­
tenért? Még ha ráérnék, se volna szép és illendő, 
hogy mig itt engem a románok választanak, 
azalatt is a magyarokat mulattassam.

A viszontlátásig uraim, amikor megint ot 
évig leszek az önöké. Mikszáth Kálmán.

U. i. De nehogy ezt a levelemet közöljék 
le aztán bolondságból előszónak. M. K.



kedvelt rcportoire-darabjai. A társulat tagjai 
közül a közönség a következőket tiinteti ki ro- 
konszenvével: Peterdi Sándor igazgató, Lángh 
Ödön, Miklósi és Nyitrai Sándor komikusok, 
Kalmár, Sárdy, Nagy Gyula, tiatori Béla. A 
nők közül: Uaróczy Ilka hősnő, Fodor Ilona 
koloratur énekesnő, Göőz Aranka és Tuboly 
Klementin szendék, Lánghné, Peterdyné, Csu- 
gényné, Ligeti Mari, Göőz Ilonka, Bérezi Mari 
és Fürst Hermin. A verseczi szinévadra a bér- 
letgyüjléseket már megkezdte magyar nyelvter­
jesztő egyesületünk, eddigelé körülbelül 6—700 
forint íratott alá. A sziniidény megkezdése te­
kintetében az egyesület tárgyalásokat folytat a 
fehértemplomi társaskörrel arra nézte, hogy Lú­
gosról oda menjen előbb a társulat s csak 
azután jöjjön át Verseczre. A sorrend ezen 
meg változtatását azon kényszerítő körülmény 
követeli, hogy a verseczi vigadóban épített szín­
padot, — mely egyetlen színházi helyiség varo­
sunkban — a bérlők a farsang folyamán nem 
hajlandók, vagy csak igen magas áron átengedni. 
A fehértemplomiak hazafias készséggel segítik 
ki színtársulatunkat e kellemetlen kalamitásból.

Közigazgatási és törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés. Az e hónapi rendes közigazgatasi 
bizottsági közgyűlés f. hó 12-én, (Szombaton) 
törvényhatósági közgyűlésünk pedig 14-én Hét­
főn fog megtarttatni.

Versecz—Lúgos- Maros-Hlyei vasút. A va­
sút vonal teljes kiépítéséhez szükségelt 350 000 
frt törzsrészvény hiány fedezésére eddigelé a 
következő subventió szavaztatott meg: Versecz 
város 50.000 frt., Klopodia 5.000 frt.. Végvár 
14.000 frt , Niczkyfalva 10.000 frt., Buziás 20.000 
Gr. Bethlen András 20 000 frt. összesen 119.000 
frt. További segélyt remélnek még: Nagy-Zsám 
20 000 frt., Gattaja 10.0U0 frt., Temesmegye 
(J0 000 frt. összesen 209.000 frt. A hiányzó 
141.000 irtot pedig nemcsak a „Magyar délke­
leti h. é. vasút“ igazgatósága, de maga az egész 
érdekelt vidék a magas kormánytól reméli, s 
ép úgy mint Temesmegyéhez a OOÜOU frt. meg­
adása iránt kérvényezett számos nagy-zsámi, 
klopodiai, gattajai, végvári, niczkyfalvi és bu- 
ziasi lakos, az államtól kért 141.000 frt. meg­
adása iránt az összes községek együttes kér­
vényben szándékoznák az érdekeltség óhaját 
kifejezni a magas karmánynál, s a nagyfontos­
ságú ügy pártolását kérelmezni.

A fehertemplomi plébániát, mely rég óta 
üresedésben volt, most betöltötték a uj plébá­
nost Horváth Józsefnek hívják és eddig Gra- 
báczon volt plébános, henkölt lelkű papnak 
jellemzik öt, kinek működése elé bizalommal 
nézhetni. Pallanik János segédlelkész, eddigi 
fehértemplomi adminisztrátor a grabáczi plébá­
niát kapta és ennek helyére fehertemplomi se­
gédlelkészül Serban Kornél áldozó papot nevez­
ték ki. — Horvath József, az uj fehértemplomi 
plébános 1835. januar 25-én Lúgoson született 
és 1857. szeptember 24-én lett áldozó pappá 
szentelve. Miután a csákovari szegedrokusi nagy- 
becskereki, nagykikindai es karansebesi plébá­
niákon mint segédlelkész működött. 18ti2-ben 
a ül. sz gyalogezrednek táborkari lelkészévé 
lett. Horváth e minőségben ti éven át, egészen 
1868 julius közepéig működött, mikor az uj- 
moldovai plébánia adminisztracziójával bízták 
meg. Két évvel később 4 emes-Szlatinán lett 
adminisztrátorrá. 11 évi tevékenység után Hor­
váth 1881. május ti-an kapta a bulcsi es 1885. 
május 1-én a grabácsi plébániát, honnan most 
a fehértemplomi plébániára lépett elő.

Végtárgyalás. Bucher László verseczi volt 
alkapitany bűnügyében a múlt szerdán kezdték 
meg a végtargyalást a fehértemplomi kir tői • 
vényszéknél. A végtárgyalás azóta folytonosan 
tart s lapúnk zártáig az Ítéletét még nem hir­
dették ki. A tárgyaláson a 12 és 1 2 évre mar 
elitéit Andrejevits J őszi in, a hires csaló -e- 
tnény vadakat emel Bucher ellen, k. különben 
közel negyven különféle büntetendő cselekveny- 
nyel van vádolva. Tanukul igen sok verseczi 
lakost beidéztek Bücher László ügyvede Ur.
Dajkovits István, A n d r ej e v 11 s-é l)r Mii- 
loszavlyevits György. Az eredmény ki lir* 
detését lázas érdeklődéssel várja varosunk la­
kossága. Buciiért, ki nagyon fiatal korában ne­
veztetett ki alkapitánynyá még a múlt evben 
szeptemberben tartoztattak le Budapesten.

A délmagyarországi történelmi es régészeti 
muzeum-társulat folyo évi deczember iu -< , 
Vasarnap délelőtt 11 órakor, a iiKizeum <CP 
tarában tartja meg tizenkettedik évi rendes ko - 
gyűlését. Tárgysorozat: L latzner •'» < »
főtitkár, jelentőse az utolsó év folyoman k. ej­
tett működésről és a múzeum szamára betol 
adományokról. 2. Iliit Lajos, társ. penztanok,

jelentése a társulati pénztár jelenlegi állapotáról.
3. Az 1895. évi pénztári számadás megvizsgá­
lására kiküldött bizottság jelentése. 4. Az 1897. 
évi előzetes költségvetés végleges megállapítása, 
o. belvonás: „Az 1832/ti-iki országgyűlés má­
sodik része, és Temesmegye.“ Dr. Berkeszi 
Istvántól, ti. Elnök választása. 7. Indítványok 
tárgyalása. 8. A társulati ügyész jelentése. 9. 
Hitelesítő bizottság kijelölése. Tisztelettel kérjük 
a társulat helybeli és vidéki tagjait, hogy a 
közgyűlésén minél számosabban megjelenni szí­
veskedjenek, és azon tagtárs urakat kik a köz­
gyűlésen indítványokat óhajtanak előterjeszteni, 
hogy azokat írásban, legkésőbb deczember 10- 
éig, Patzner István főtitkárnál (Temesvarott, | 
seminarium-épület) nyújtsák be.

Mennyi húst fogyaszt Versecz egy hónapban.
A múlt november hónapban levágtak Verseczen 
119 szarvasmarhat, 80 borjút, 355 disznót és 
1157 juhot.

Tisztítani kell a járdákat. A kemény fagy 
beáltával varosunk járdái ugyancsak csúszósak 
lettek, A viz reájok fagyott s egymásután esnek 
el a járókelők. Nagy gondatlanságra vall hogy 
még aszfalt járdáinkat se tisztitatták le egyes 
háztulajdonosok az enyhe időben. Most legalább 
hamuval és homokkal kellene beszórni az ut- 
czákat. Rendőrségünk ismételten figyelmezteti 
erre a lakosságot.

Építkezés. A földmivelésügyi m. kir. Minis­
terium elhatározta, hogy Győrött, Békés-Csabán 
és Tcmes-Kubinban 1897 év tavaszán egy egy 
selyemgubóraktárt építtet. Miután ezen építke­
zéseknek 1897 évi Május hó 15-ig teljesen el­
készülniük kell, a vonatkozó árlejtések az illető 
varmegyei állam építészeti hivatalok áltál mar 
a legkozelébb kiiratnak és pedig valószínűleg 
úgy, hogy három egymástól elkülönített árlej­
tés tartatik, nevezetesen: egy a kőműves és 
ácsmunkákra, továbbá egy az asztalos és laka­
tos munkákra, végül egy a tetőzet és bádogos 
munkákra. Miről a vállalkozókat már előzetesen 
is értesítjük Az országos selyemtenyésztési fel­
ügyelőség.

Kulturális eszme. Gerlóczy Károly, mint 
az „Országos Magyar Iskolaegyesület“ elnöke, 
egy valóban nemes, a nemzeti élet fellendülé­
sére irányuló czél megvalósításúra törekszik ama 
meleghangú felhívásában, melyben valamennyi 
közművelőd! egyesületet felszólítja, hogy a múlt 
szeptemberben megtartott közmüveledési kon­
gresszust előkészítő és a közművelődési egye­
sületek kiállítását rendező központi végrehajtó 
bizottságot, mely az egyesületek képviselőiből 
alakult, továbbra is tartsák fenn. A közművelő­
dési egyesületek között szoros szellemi kapcso­
latot óhajt ez áltál létesíteni, még pedig oly 
módón, hogy váltakozó helyeken, az összegyűlt 
anyaghoz képest, idöszakonkint orssagos jellegű 
ügyekben összejöveteleket vagy gyűléseket, kon­
gresszusokat tartaminak. E fentemlitett központi 
bizottság hivatása lenne, foglalkozni oly kérdé­
sekkel, minők a portomentesség, államsorsjáték, 
egy, a közművelődési egyesületek életet ismer­
tető közös orgánumnak kérdése; ez beszélhetné 
meg a teendő lépéseket a külföldi lapok 
beözönlése ellen; lendíthetne sokat a népies, 
hazafias müvek szerkesztése és terjesztése érde­
kében, s tehetne lépéseket a idegen ajkú köz­
nép kezébe való, a magyar nyelv ismeretét és 
szükségét fejtegető fűzetek keletkezésére és el­
terjedésére, mely füzetek, az összes, hazánkban 
dívó nyelveken volnának megírva. Ezen hazafias 
eszme, igazán megérdemli, hogy az illetékes kö­
rök, minden lehetőt elkövessenek, vannak minél 
előbbi meg valósítására. Ezzel csak közelednének 
egy újabb lépéssel — a nemzetiségek magyaro­
siadhoz s közelebb koznánk őket magunkhoz 
_ hogy egész valónkban megismerjenek ben­
nünket — jó baratjaikat.

Beszüntették a hajózást. A kemény tél 
bekövetkeztével a dunai személy és teherhajó 
jarlatakat a múlt napokban beszüntették. A 
dunai hajók az o-bvtdai és uj pesti kikötőbe 
vonultak. _______

Irodalom.
Verne Gyula összes munkái, uj olcsóbb disz- 

kiadás. Kiadja a Franklin-Tarsulat. A nagyhírű 
fr tnczia szerző műveink ez uj kiadása már hét 
munka jelent meg, az egyedüli kiadás, mely a 
franczia eredeti képekkel érdekesiti a köteteket, 
Most a nyolezadik munka kezdődik meg az 
‘,3 - 55-ik 'füzetekkel: A Robinsonok iskolája, 
regény, francziabol fordította Visi Imre. Máso­
dik egyedül jogosított magyar kiadás 50 képpel. 
Verne minden regénye az ismereteknek annyi 
gazdagsagat, az előadás annyi érdekfeszito tulaj.

donságát foglalja magában, hogy a felnőttek és 
az ifjúság közt méltán elterjedtek, összes mun­
káinak kiadása mind díszes kiállításuknál, mind 
tartalmuknál fogva érdemes ünnepi ajándékokul, 
s a közeledő ünnepekre a könyvpiacz egyik 
érdekessége. Kéthetenkint egy-egy füzet hagyja 
el a sajtót. Egy füzet ára 20 kr. Díszes bekötési 
táblák kötetenkint 50 kr. Megrendelhető minden 
könyvárusnál.

Kvóta volt a jelszó a most megejtett or- 
szággyül. képviselők választásakon, s az illető 
jelöltnek e kérdésben! álláspontja többnyire 
döntó befolyással is volr megválasztatására. Az 
eredményt láthatják tisztelt olvasóink egy az 
imént „Az 1896—1901- orsz. képviselő válasz­
tókerületek térképe“ czime alatt megjelent igen 
érdekes kártyán, Ezen kártya foglalja a ma- 
gyarország összes választókerületeit, pártok sze­
rint színezve, valamint az illető képviselők neveit, 
továbbá a képviselőház feloszlatása idejéből! 
pártállásokat, külön csoportosítva s végre lát­
ható a kártyán még egy statisztika, mely ma- 
gyarország és Budapest lakosságának hivatását 
és foglalkozását tünteti fel. E szép és színes kivi­
telű kártya, melynek beszerzésé tolvasóinknak 
legmelegebben ajánlhatjuk, 60 kr. csekély árért 
minden könyvkereskedésben, nemkülömben az 
összeg előre való büldése mellett az orsz, képv. 
valasztóker térképe kiadóhivatalában Bécs, 
VIl/j. kapható.

A „Fővárosi Lapok“ uj tulajdonosa. A legrégibb ma­
gyar lapnál a 33-éves „Fővárosi Lapokénál örvendetes vál­
tozás állott be: a lap tulajdonjogát egy részvénytársaságtól 
maga az eddigi felelős szerkesztő Porzsolt Kálmán vette át 
s a lapot maga a szerkesztőség adja ki, melynek kebelében 
az ország legtekintélyesebb irói vannak. A „Fó'városi Lapok“ 
már bárom irodalmi generácziót nevelt föl s igy már régeb­
ben irodalomtörténeti fontosságra emelkedett; két éve pedig 
a politikai világban is számot tesz, a mennyiben uj utat tört, 
egy uj politikai iránynak, a soviniszta magyar kultúrpoliti­
kának szerzett diadalt, Az összes politikai pártoktól függet­
len nyílt, őszinte és szókimondó orgánuma ez maguknak a 
független ivóknak, kikhez a többi lapok szerkesztőségeiből 
is számos olyan iró csatlakozik, ki szabad véleményét nem 
írhatja meg a saját lapjában s ezért e minden irányban füg­
getlen „Fővárosi Lapok“-ban nyilatkozik. Igazi naturalista 
újság, melyből az ural más, nagyképü politika ki van zárva 
s a legszárazabb politikai eseményt is tetszetős szépirodalmi 
formában dolgozzák föl. Vezórczikkeket Beksics Gusztáv, 
Eötvös Károly, Hesedüs liándor, ,Szatkmáry György, Porzsolt 
Kálmán, Balogh Pál, Lipcsey Adám, Kozma Andor, Liget­
it úli Iván, Szokolay Kornél stb. írtak bele. Tárczarovatában 

I Jókai Mór, Agai Adolf (Porzó), Vértesy Arnold, Tolnay 
j Lajos, Vadnay Károly, Jakabodon, Szabóné Nogáll Janka,
I Gyarmatby Zsigáné, Gabányi Árpád, Endrődy Sándor, Bartók 
; Lajos, Abouyi Árpád, Dalmady Győző, Kazár Emil, Lauka 

Gusztáv, Makai Emil, ltadó Antal, Adorján Sándor, Pósa 
Lajos, Szabó Endre, Szász Károly, Szabolcsba Mihály, Szana 
Tamás, Szépfaludy Ü Keren ez, Sziklay János, Torkos László, 
Tömörkény István, Vértesy Gyula, Zichy Géza gróf stb. 
neveivel találkozunk. A lap kultúrpolitikai hivatásának meg­
felelően tényleges kulturális munkát is végez: a „Fővárosi 
Lapok“ zzerkesztó'sége az ország különböző vidékein jóté­
kony kulturális czólokra teljesen díjtalanul felolvasásokat 
és hangversenyeket rendez a budapesti Nemzeti Színház 
számára ezer koronás pályadijat tűzött ki társadalmi szín­
műre s a pályázat eldöutése után az előfizetők a jutalmazott 
drámát díjtalanul fogják megkapni. Hasonló kép díjtalanul 
kapják az előfizetők a Fővárosi Lapok Almanachját, mely 
díszesen illuslrált vaskos kötet lesz szépirodalmi dolgoza­
tokkal. Egyetlen lap a Fővárosi Lapok, mely hetenként idő­
szerű illustrácziókat is közöl s ezenfelül az előfizetők ked­
vezményes áron kapják a legrépibb magyar divatlapot, a 
„Magyar Bazár“-t. Felkeli még említenünk, hogy a „Fővárosi 
Lapok“ az egyetlen újság, mely most újonnan berendezett 
nyomdájából franczia rendszerű hetükkel, tisztán nyomva, 

: finom fehér papiroson jelenik meg, s a melynek nemcsak 
politikája becsületes és a tónusa tisztességes, hanem a külső 
megjelenése is az előkelő szalonokba való.

Szerkesztői levelezés.
S. J. és többeknek. Tudtúnkkal nem jelent meg válasz 

sem az egyik, sem a másik német lapban, s úgy hisszük 
nem is fog B. J. uramhátyánk felelni, mert azt tartja: „Kár 
a falra borsót hányni.“

S. P. Torontói Almás. Leveledet megkaptam. Kíván­
ságodnak eleget tettem. Üdvözlet.

Cs. P. Ez utón is kifejezzük legőszintóbb szerencse 
kiváuatainkat.

Nyilttér.

Báli selyemszöveteket 35 krtól 14 frt 65
krig méterenként — valamint fekete, fehér, 
színes Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként sima, csikós, koczkázott, min­
tázott, damaszt s. a. t. (mint egy 240 kü­
lönböző minőség, 2U0Ö szin és mintázatban 
s. a. t. a megrendelt áru postabér és vám­
mentesen a házhoz szállítva mintákat pos­
tafordultával küld: llenneberg G (cs. 
és k udvari szállító) selyemgyftra Zü­
richben. Svájczba czimzett levelekre 10 
kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ra­
gasztandó. Magyar nyelven irt megrende­

lések pontosan elintéztettnek.



1031. si. — 1896. vk.
Árverési hirdetmény.

Alolirott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehér­
templomi kir. törvényszéknek 1894. évi 9796. számú végzé­
sével Schlesinger Iguáez felperes részére Engländer Ignauz 
alperes ellen 2500 írt. s jár. erejéig elrendelt kiel, végre­
hajtás folytán nevezett alperestől lefoglalt s 811 frt 10 
krra beesült ingóságokra a verseczi kir jbiróságunk 18Q6. 
évi 13853. szánni kiküldő végzése folytán az árverés elren­
deltetvén, annak a helyszínén vagyis Verseezen alperes 
lakásán leendő megtartására határidőül 1896. évi deczeuiber 
hó 9-ik napjának d. e. 9 órája tűzetik ki, a mikor a biróilag 
lefoglalt szoba bútorzat, házi felszerelvények, ruha és ágy- 
neműek egyébb különféle ingóságok az 18dl|: 60. t.-ez. 1U7 
és 108. §-ai szerint a legtöbbet igéróuek készpénz fizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is, el fognak adatni.

Felhivatnak egyúttal mindazok, a kik a leioglait 
tárgyakra oly elsőbbséggel bírnak, mely az. ízen iigybeni 
végrehajtási iratokból ki nem tűnik, miszerint elsőbbségi 
igényeiket az árverés megkezdése előtt szóval vagy Írásban 
alulirt végrehajtónál az 1881. évi 60. t. ez. 101. §. értel­
mében a különbeni következmények terhe alatt bejelenteni 
el ne mulaszszák.

Kelt Verseezen 1806. évi november he 30-ik napján.
Nessel J.,

kir. bir. végrehajtó.

601. 1046. sz. — 1896. vk.
Árverési hirdetmény.

Alolirott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t ez 
102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy- a Buda­
pesti kir. törvényszéknek 1896. évi 42607. számú végzésé­
vel Schlessinger és Silberkrautz részére és csatlakozók, 
Grünwald Gyula, Schulz Leonhard felperes részére Jura 
Martin, Farka Pau, Farka Milos és Farka Petra alperesek 
ellen 32 frt. 75 kr. 312 frt. 26 kr. s jár. erejéig elrendelt 
kiel, végrehajtás folytán nevezett alperesektől lefoglalt s 630 
írtra becsült ingóságokra a versecz-i kir. járásbíróságnak 1806. 
évi 13770, számú kiküldő végzése folytán az árverés elren­
deltetvén, annak a helyszínén vagyis Varadiáu alperesek la­
kásaikban leendő megtartására határidőül 1806. évi deczember 
hó 16-ik napjának d. e. 11 órája tüzelik ki, a mikor a bi­
róilag lefoglalt hordok, kádak egy morzsolo gép, egy ló, 
egy kocsi, Csöves kukorieza s egyébb különféle ingóságok 
az 1881 : 60. t.-ez. 1U7. és 108. §-ai szerint a legtöbbet ígé­
rőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is, el fognak adatni.

Felhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt tár­
gyakra oly elsőbbséggel bírnak, mely az ezen ügybeni vég­
rehajtási iratokból ki nem tűnik, miszerint elsőbbségi igé­
nyeiket az árverés megkezdése előtt szóval vagy írásban alulirt 
végrehajtónál az 1881 : 60. t.-ez. 111. §-a értelmében a külön­
beni következmények terhe alatt bejelenteni el ne mulaszszák.

Kelt Verseezen 1806 Évi deczember hó 2-ik napján.
Nessel J.,

kir. jbir. végrehajtó.

-iíX. Iri biztos létet akar magának szerezni,
_A_ Isi pénzt akar szerezni,
■A. Isi háztartásban gazdálkodni akar, 

az vegye meg a

Pauly-féle Receptkönyvei
a mely 10J0 receptnél többet tartalmaz, hogy leket legkön­
nyebben, gépek és készülékek nélkül minden gondolható 
házi és keresdtlmi czikket készíteni, továbbá mindenféle 
liquőrt, szeszes italokat, balzsamot, élete«seutiát, tilkos sze­
reket, eczetet, szörpöt, mustot 17 tele bort, sört, befölt gyü­
mölcsöt, süteményét, házi szereket, állntgúgyszereket, szappa­
nokat, hajkenöcsöt, tintát, mustárt, s a többi. A könyv kitiin i- 
ségét és használhatóságát bizonyítja, hogy a zágrábi, aradi 
gráczi, strassburgi és temesvári kiállításokon a, r.ag'yr 
ezüst éremmel Isit-Cintettéls. A 320 oldalra 
terjedő könyv ára fűzve 2 forint vászonkötésben 3 forint. 
Kincs minden család számára és nélkülözhető n minden gaz 
dának és kereskedőnek. Kapható Fa.-u.l3r Hv-Tüssárrá,! 
ÜKcfl.aclh.'baii. (Stájerországban).

Következő szivarkanemek.
En A’Ala (vastag fajta) . . 25 darabja 1.75 frt.
En A’Ala (vékony fajta) , . „ „ 1,25
A’Ala (vastag faita) . ... „ „ I.50 ’
A’Ala nők számára (szopókával „ „ —,75
Yaká, (vastag fajta) ....’„ „ 1,25 '
Yaká (vékony fajta) , . . . „ „ j,__
Gíubek (vastag fajta) . . „ „ 1. "
Giubek (vékony fajta) . . . „ „  ,75 ”
Minden az egészségre nézte ártalmas anyagot nélkülöző
lapos czigaretták bármely fajtája kapható a 

csász. kir. különlegességi tőzsdékben.
A török duhánykiviteli társaság

Konstantinápoly.

Öreg és ifjú

férfiaknak!
Regeneráló-práperátumok

Dr. Müller főtörzsorvostól. Az idegbajok mindennemű 
fajú, Idegkimerülés a idoebüti kiméi ülése a szellemi 
működésnek és testnek fentnevezett és sok éven át 
kipróbált praperátumok által alaposan grógyittatnak. 
A legjobb erősítő szer férfigyengeségeknéi. A szer 
ára pontos orvosi használati utasításával 3 frt 10 kr. 
Postán küldve még 25 kr. pakolás! költség. Az egye­
düli fő- és kiegészitő-raktár: Szt. Gvörgy GvÓűVtár. 
Becs, V 2. kerület, Wimmer-utcza, 33. szám, hová 
minden megrendelés küldendő.

Kérjük ezt a hirdetést kivágni és eltenni.

12066. szám. — 1896. p.

Hirdetmény.
A fehértemplomi kir. törvényszék közhírré 

teszi, hogy Buócz Béla újonnan kinevezett ver­
seczi kir. közjegyző irodáját 189G. deczember 
hó 3-ik napjával megnyitja.

Fehértemplom a kir. törvényszéknél 189G. 
deczember hó 1-sö napjan.

IVis/.t, Szalont»!,
elnök. t. jegyző.

Köhög-és,
reketség és nyálka ellen legjobb szer EÉTHY 

gyógy szerész-féle

PEMETE-BONBONS.
1 doboz ára 30 ltr, Kapható minden gyógyszertárban. 1 fp^ 

50 kr. ért bórmeutve küld 5 dobozt

a sas gyógyszertár
B.-Csabán.

HIRDETMÉNY.
O cs. és apóst. kir. Felsége f. é október hó 4-én Budapesten kelt legfelső elhatározásával 

legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy a f. év végével rendezendő
XIX-ik jótékonyczélu magy. kir. állami sorsjáték

remélhető tiszta jövedelme akként osztassák fel, hogy 1. a vagyontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái 
részére létesítendő alap, 2. a kézdi-vásárhelyi „Stephánia“ monedókház, 3. a budapesti első gyermekment«enliely,
4. a kolozsvári „Mensa Akadómica“, 6. a szünidei gyermektelep-egylet, 6. a fehér kereszt-egylet, 7. a Cirkvenicá 
mellett létesítendő tengeri gyermekkórház és 8. az első budapesti szegény gyermekkert egylet egyenként egv 
tized: inig 9. a budapesti „Erzsébet“ kórház-egylet, 10. a győri nádorvárosi leány-árvaház és 12. a budapesti 
VII. kerületi népkonyha egyenként egy lmzadrószében ré.szesitessók.

E sorsjáték összes 3282-ben megállapitott nyereményei az alább következő játékterv szeiint 160 000 
forintra rúgnak, és pedig: ’
1 főnyeremény.....................
1 „ .....................

60000 frt. 2 nyeremény egyen kint . . 2000
15000 „ 4 n . 1000
10000 „ 20 n . 500
5000 „ 50 n n . 100
4000 „ 200 n n 50
3000 „ 3000 V n 10

ben fizettetnek ki.

nyeremény

A húzás visszavonhatlanul 1896 évi daczemher hó 28-án Budapesten történik.
Egy sorsjegy ára 2 írttal, o. é. van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatok a loltó-igazgatóságnál Budapesten (Pest, fővátnház, félemelet), a hová a megrendelt 
ara postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi lottó-, só- és adóhivatalnál, a legtöbb postahivatalnál a 
bécsi „Merkur“-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél '

M. kir. lottó-igazgatóság.Budapesten, 189G. október hó 4-én.

szirmen

.turriAU

líZMSftH

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldaiulag ki­
tüntetett sósborszcsz készítményein - kelendőségénél fogva—'’sok 
utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam hogy azo­
kon czimjegyeimet modositom s arra kék nyomatban saját" házam 
külső alakját veszem föl. bejegyeztetvén azt "egyszersmind védjcey- 

jf ként a budapesti iparkamaránál

SOSBORSZESZ
oszk'",z,il: csuzos szaggatás, fagyás, fog- és 

iejfajdalroak, szemgyengeség, bénulások, zsugorok stb 
ellen; de kálnmisen a bedörzsölés kenö-gyuró gyÓ°ymód- 

' nál (massage) igen jó hatásúnak bizonyult Fogtisztitó szerül
i is igen ajánlható, amennyiben a fogak fényét elősegíti, a fog- 

hust erösbitl és a száj tiszta, szagtalan Ízt nyer a szesz 
elpárolgása után. valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a haj­
idegek erősítésére, a fejkorpaképzödés meg akadályozá- 
, sára és annak megszüntetésére.

Ara egy nagy üveggel 90 kr. egy kisebb üveggel 45 kr.
Brázay KáBmán

Budapesten. IV, kerület. Muzeum-körut 23. szám.
Kapható Verseezen; llraichler F. G„ Hack Róbert, 

l'iicbs J á nos. 11 ofman lestv.. Reinfnld S.". () b ,t „„ ;

Sízépitőszsr l^'ü.löi^.leg'esség’els:
Fischer Bobért

a vegyészet tudóra és szépitöszer készítő vegyészeti laboratóriumból
Bécs, I., Habsburgerstrasse 4, Il-ik emelet.

iMF* Szőrvesztő.szer (Epilatoire)
az arcz-ször, a kézen a karokon sstb előforduló szőr teljes kiirtására.

A kellemetlen helyen levő szórnék akkónti kipusztitásn, hogy az soha többé után» „Aíinn \ r iolm, volt, mivel ezt eddig se.... . szerrel sem érhettük el. Feltűnést lelt emSfogjl az 1 meí
nemcsak a szórt pusztítja , I, hanem annak utánanövését is meggátolla annál is i káhh . ? .

•***"**-................... %mé„4,.i j'«',:.:

8V -A. k-ü.lözxleg'esség-ek árai-
SSSTSÜr (Kp,,e,e,"> ' ' ' • ' •"*5 f’«-'1 "*«y ««* 10 frt.

Bérmentes küldéssel 20 krral többet.
Poudre Email, köznapi ponder 3 szinváltozatban, 

1 karton pirositóval 3 frt, 1 karton pirosító 
nélkül 2 frt.

Szer vörös orr ellen, 1 doboz 2 frt. 
Gyógyászati quarzhomok, a mitesszer eltávo- 

. „ . Ittasára 1 frt. 50 kr.
Az ŰZÖD es az egyes különlegességi szerek b'isynA'atápZl o»xi/ tA szerek v * 'u ■ / "zól<5 ismertető füzetek ingyen és bérmentve.

a szerek aitalmatlan voHnroltaimskodó bizonvitvÁnvok ."i . .. , . ,érkezett köszönoiratok ezrei. Teljes megbízható s szaks/vrü «hiaILm '*** ,* Vl, ág m,1nden ,réezého1
ingyen naponként d. e. 10—12-ig * délután 2 I óráig felvila0ositasok minden kosmetikus k rdésben

Vidékre levél utján is.
Raktár Budapesten: Török József gyeibe,„r,ban. Király „te,. = Fái-Kis j.

6y°gyszcrész a „Nagy Kristófhoz.v

Ozon vízben felfogva 1 üveg (> liter) 1 fit. 
26 kr.

Szőkítő viz (Blondeur) 1 , literes üveg 3 bt
„Fo“ bajfestö szer 1 doboz, f-st szőkétől feke­

téig. 1 frt. 20 kr., 3 fit, ö frt.

A Kirclmer-féle könyvnyomda tulajdona » nyomása. Vereecz.


